MeToabl pelleHnsa CUCTEM

! YPaBHEHUM

MQOY - COLL N96
Yuyutenb MaTeMaTUKU
Mucciopa VipHa HukonaeBHa




Llenb ypokKa g%

+

« [1pOaoIHKNTL MOPMUPOBAHUE HABbIKOB
CO3HaTesIbHOro Bblbopa cnocoba
peLlleHNsa CUCTEMBbI;

« Pa3BuBaTb NOTPEOHOCTL B HAX0XAEeHUU
PaLMOHasIbHbIX CNOCOOOB peLleHns;

= BocnuTbiBaTb YMEHNE KOHTPOSIMPOBATH
BHMMAHME Ha BCEX 3Tanax YpoKa;



+

«MaTteMaTuky
Henb3sa N3y4yaTb,
Habnaas Kak 3To
enaeT cocen»




TECT

Eo TeMme «[loarotoBka K [ UA »
- |
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1. Bolumcriute: (—1— ) li—OZ i

&) 65

)-115
2)—1,5
3)—3
41,5

IIpoeepka



2. Vipocture Beipaxkenne  (),265° - (—0,5 5)3.

1)—0,1x>

2)—0,025x%"

3)—25x

V=035




3. Pasznoykure Ha Muoxkutenu AX

ay.




4. BBITIOJIHUTE YMHOXKEHUE (ﬁ — 5)(\/8 +35).

+

)-19
2)31

)1
H11




S. YIIPOCTUTE BBIPAKEHUE




6. CKOJBKO IIPOLICHTOB COCTABIISACT YUCIO & OT

|CBoer0 KBaJpara’

1)20

2)8
3)12,5

412




7. Haligute HanOOJIbIIMK KOPEHb YPABHECHMS

2x*+3x—-5=0.

1
2)-2.5

3)—1

4)2,5




8. Pemmre nepasencteo  x2 <(),25.

+

1)(—0;0,5] -

. '?7 -
2)[-0,5;0,5] @g»yﬁ
3)[0,5;+ o)

4)(-0,5;0,5)

IIposepka




9. I'pahyk KaKoH q)YHKIII/IH I/I30i .pa>1<. .

|HapI/IcyHKe7 = ....... —

)y=x"+3x+2

.................................................

2)y=X2—3x+2§ ....... e ....... ....... ....... ....... .......




10. Hayiaure 3HaYeHUE BbIPAXKEHUS

N2x+1 npu x =—g.

B. 1

I'. [Ipu x = - 4/9 BBIpa)KECHUE HE UMEET CMBICIA.




11. 3 popmyasl moimHocT N=A/t BbIpazute padorty A.




12. YipocTuTte BbhIpaxKeHue

ﬁ (a—4) -2aBa—4).

A. —5a*+16

B. — 54" +8a-16

B.—5a° +8

. —5a*+8a—4



13. Kakoe U3 JaHHBIX BBIPAKEHHUI HE PABHO

>,
48
NS
1643
5. V5
8
NG
12
N




14. Besiocunenuct ot o3epa 10 AepEeBHHU €XaJl €O CKOPOCTBLIO 15KkM/4, a
o0paTHO — €O CKOPOCTHIO 10 kKM/4U. CKOJIBKO BPEeMEHH YIILJIO Y HEero Ha
JOPOry OT 03epa 10 AePeBHH, €CJIU HA BeCh MIYTh TYa U 00PaTHO
BeJIOCUIIeUCT 3aTpaTuJ 1 u?

X 4 — BpeMsl, 3aTpadeHHOe Ha IOPOry oT o3epa 10 JepeBHU. Kakoe u3
YPaBHEeHHUIl COOTBETCTBYET YCJIOBUIO 3a/1aum ?

A 15 10

b. 15x =10(1 — x)

I 15(1 —x)=10x




12212 02 2 = —1,5

PEIIEHUE: 39 65
i)k 12)7—(—2) 2
3 9
25 9

e S

1 65 1
30,22 = —. =?3=6,5

65 5 2
OtBeT: 2. -

4)5-6,5=—1.5




2. YIIpocTuTe BEIpaKCHUE (),Z)C2 -(—O,Sx)3.

+

0,2x"-(=0,5x)" =0,2x" - (=0,125x") =
=—0,025x°

PEINIEHUE:

OtBer: 2. -



3. Pasnoxxure Ha MHOXUTEIH ax ‘I— ay.

* PEHIEHUE:

ax+ay= a(x+y)

OtBer: 2. -



4. BBIOTHUTE YMHOXKEHHE (\/g _ 5)(\/8 + 5)

| PEUHIEHHUE:

(V6 =5)(V6+5) = (V6)> -5 =
=6—-25=—-19

OtsBer: 1. -



PEHIEHUE:

a2+b2_a—b_ a’+b’ _a—b_
iz_bz a+b (a—b)a+b) a+b

a’+b’ _(a=b)(a- b) a’+b°  (a—b)

" (a-b)a+b) (a+b)a—b) (a—b)a+b) (a—b)a+h)

a’+b’ _a *—2ab+b> 4 “+b°—a’+2ab-b’ _
“(a-b)a+b) (a—b)a+bh)  (a=b)a+b)
2ab

= 5
d _b Otser: 4.




6. CKOJIBKO IIPOLICHTOB COCTABIACT YMCIIO 8 OT

)8 =64
2)8:64=0,125=12,5 %

OTsBer: 3. -




7. Haitgute HanOOIbIINKM KOPEHb YPAaBHEHHUS

2x*+3x—-5=0.

PELHIEHMUE:

atb+c=2+3-5=0,30aunrx, =1,x,=-5:2=-275.

Otser: 1. -



8. Penmnre HEPaBEHCTBO _X2 S 0925 .

+

PEHIEHMUE:
x*—0,25<0,
(x+0,5)(x—-0,5)<0,
- 0,5 ] 0,5 X

X e[— 0,5;0,5] N -




9. I'paduk kakol (pyHKIIMH M300pakeH

HQ, PUCYHKE?
4 PEIHIEHUE:

p=x'—6x+11=x>=2.3.x4+3%4+2 =
=(x-3)" +2.
X, =3,y, =2.

OTsBer: 3. -




10. Hayiaure 3HaYeHUE BbIPAXKEHUS
| N2x+1 npu xz—g.
PEILIEHUE:
9 \ 9 0 3 )

OtserT: b.




11. A3 popmyasl mommHocTH N=A/t BbIpazute padorty A.

PEUHIEHHUE:

N:ﬁ, A= Nt.

{

OtBerT: A.




13. YpocTuTte BhIpaxeHue

(a—4) -2aBa—4).

PEILIEHUE:
(a— 4)2 —2a(3a—-4) =
—a*—8a+16—6a° +8a =

= —5a” +16.

OtBerT: A. -




13. Kakoe 13 JaHHBIX BbIPAXKEHU HE PABHO
J

PEHIEHUE:

Otser: b.




14. BesocuneaucT oT o3epa 10 AePEeBHH €XaJl CO CKOPOCTHIO
15km/4, a o0OpaTHO — €0 ckOpPOCTHIO 10 KM/4. CKOJIBKO BpeMeHHU
YIIJIO Y HEro Ha J0POry OT 03epa 10 AePEeBHU, €CJIM HA BeCh NYTh
oOparHo BeJjocuneaucT 3arparui 1 u?

X 4 — BpEMs, 3aTPAa4YCHHOE Ha JI0POTY OT 03€pa /10 JAePEBHHU.
Kakoe U3 ypaBHeHMi1 COOTBETCTBYET YCJIOBUIO 3a1a4u’?

PEHIEHUE:
Ecnu x u — epemsa 3ampauennoe na 0opocy om o3epa 00 0epesHU U
ece epems 1 u, mo Ha nymos 0OpamHoO 8e10CUNEOUC 3AaMPaAMUL
(1 —Xx) u.
15x kM — paccmosinue om 03epa 00 OepesHl,

10(1 — x) km — paccmosiHue om depestu 00 o3epa.
3Has, umo paccmosiHusi OOUHAKOBble, COCMABIsleM YPABHEHUE:

15x=10(1-x). Orser: 5.




Anre6bpa cToMT Ha YeTbipex

Anrebpa wepapa. 3a4acTyro oHa gaet
bonble, YemMm y Hee cnpawunMBaroT

K.Oanambep



= YpaBHEHME — 3TO paBEHCTBO, COAEPXKALLEE OAHY UM HECKOJIbKO
NepeMeHHbIX

) JIuHelHOe ypaBHEHUE C
OIHOU TIEPEMEHHOM

JIMHelHOE VYpaBHEHUE C
ax+by=c| = 7P
JIIBYMs TIEPEMEHHBIMU

ax=b

CBoucTBa ypaBHEHUN

* €Clin B ypaBHEHUUN TMNepeHeCcTn CriaraemMoe U3 OAHOMN 4YacTun B
apyryo, wmaMeHmB e€ero 3HakK, TO nNonyyvnTtcda YypaBHEHNE,
paBHOCUJIbHOE NAHHOMY

- ecnun obe vyactu YpaBHEHNA YMHOXUTb UK pa3geiintb Ha O04HO
N TO XK€ OTJINYHOE OT HYJIA 4YMUCIOo, TO MNOJTYYUTCA ypaBHEHUE,
paBHOCUIIbHOE JaHHOMY



Bonpochkl anga pasMbilieHns

= SBJISIOTCS /I J@HHbIE BbIPAXXEHNS YPABHEHUSIMM?

a)
b)
a)
b)

a) 5x+4=0; b)2+3x; c)7x + 3 =4y;
PaBHOCW/IbHbI /1 3TU YPABHEHNS ?
2X + 3y =10 n 2x=10-3y;
10-2x=5y n 10 =5y -2x;
PaBHOCW/IbHbI /1 3TU YPaBHEHNS ?
2X+Yy =3 N 4x +2y = 6;
21X+ 15=3y n 7x+ 5 =9y;

BbinuwinTe 6YKBI:I NnpaBUIibHbIX OTBETOB

d) 7x + 5y;



ﬁ‘—lTO Ha3bIBAETCSA CUCTEMOWN YPAaBHEHUNI?

= YTO Ha3bIBaeTCa peLleHNEM CUCTEMBI
YpaBHEHUIN?

« YTO 3HAYUT — pEeLInUTb CUCTEMY
YPaBHEHMIN?



CucreMa ypaBHEHUMU U eé
pel_ueH "e {a.,x+b,3+c,1=0

azx+bl\j+c,z=0

i X+ 2-3:5
><+3-S
J+I=9‘ k\2=2 OSKDVGK ‘8\«3 LRLVRLAUR j‘g:}x
[+wm=4 ) % +3=3 AL W \:,F‘:\g‘u_u-.uﬁ. (>
m+k+b=/]o X= /I, \7=Z - rl.tg\.l.o\.u.l. \j‘g\tj_u,q H)'L"‘j Lb&l‘-bLul".'
CWOvR LML, LA a b b Ca W
e‘\_* X'L*bt*zt’g 7+22=S ‘gl.’omo 10 g 2 ;“’ q:' 1 02
+e Z 72:2— ‘8!., G LD Or ALAR |
S+a §3 X*bs r
*2+_ ) z_xsq’ ']z+2=3 8:,,,.\0
urnpeaeneHuns

= CucteMoun ypaBHEHWU HA3bIBAETCA HEKOTOPOE KOSIMYECTBO
ypaBHEHMIN, 06beAMHEHHbIX (PUrypHON cKOBKOU. PurypHas ckobka
O3HaYaEeT, YTO BCE YPaBHEHUS AO/KHbI BbINMONHATLCS
OAHOBPEMEHHO

= Kaxgas napa 3HauyeHu nepeMeHHbIX, KOTopasi 0AHOBPEMEHHO
ABNAETCA PELUEHNEM BCEX YPABHEHUIN CUCTEMbI, HAa3bIBAETCH
PELLUEHNEM CUCTEMbI

= PelwleHneM cucTteMbl ypaBHEHUMM C  [OBYMS  NepeMeHHbIMU
Ha3bIBAETCA Mapa 3HAYEHWU MEPEMEHHbIX, obpallalolas Kaxaoe
YpPaBHEHWE CUCTEMbI B BEPHOE PAaBEHCTBO

= PewuTtb cucTteMy ypaBHEHUN - 3TO 3HAUYUT HAUTU BCE €€ peLleHus
WU YCTAaHOBUTb, UTO UX HET



CKO/bKO pelleHnn MMeET CUCTEMA
yYpaBHEHUU ?

Ecnun [padmkm Cucrema nmeet
nepeceKkarTcs €ANHCTBEHHOE
K1 # K2 peLleHmne
Ecwm K1=K2 ['pachukm Cucrtema He
! napannesnbHbl UMEET pEeLLEHUN
bl # b2
Ecm K1=K2 padmku Cuctema umeet
" | coBnagatoT 6ECKOHEYUHO
bl=b2 MHOI'O peLLeHui




ABngeTca nu napa vucen

* DeLleHNEM CUCTEMDI

x+y=4,
<Qx—y:Z;
Gi) 2;2)
(3+1=4, sepro (2+2=4, sepro
12 *3 ] = D HesepHo iz *) D =12 sepHo

(3;1) He 9BndAeTCsa peleHnem (2;2) sBNSETCH peleHneMm



MeToabl pelleHnsa CUcTem

* ypaBHEHWI

= CNoco6 NoACTAaHOBKM
= CMocob cnoxxeHud
= Fpacdunyeckmm cnocob




PelwnTb cncteMy ypaBHEHUU
| criocob6oM noaCTaHOBKU

y—2x=4,
x—y=1.

>




PelueHe cuctemMbl Cnocobom
NOACTAHOBKMW

y=2x+4,
7x - 2x+4)=1;

e
Tx -2x-4=1;
5x =95;

x=1;

OtBeT: x=1; y=6.



Cnocob noaCTaHOBKM

* (anropuTtm)

N3 kakoro-nmbo ypaBHEHUS Bblpa3uTb OO0HY
NnepeMeHHYIo Yepes Apyryto

[loacTaBuUTb MOJTYYEHHOE Bblpa)XkeHne nns
nepeMeHHOWN B Jpyroe ypaBHEHNE U PeLNTb
ero

CpoenaTb Mo4CTaHOBKY HaWAEHHOIO 3HAYEHWUS]
NepeMeHHON U BbIYUCIUTb 3HAYEHNE BTOPOU

nepemMeHHou
3anucaTb OTBET: X=...; y=....




Pewintb cncteMy ypaBHEHUU
| CrocoboM CnoXxeHus

/x+2y=1,
17x + 6y =-9.

j:-




PelueHne cuctemMbl Cnocobom
CNTOXKEeHUS

=3,
7x+2y—l || (-3) )7‘ 32y=ls. -

17x+6y—

(X=3,
2 1x-6y=-3 - 21+2y—1
" { 1[7x+6y=-9
-
-4dx=-12,-° © X—3
[x+2y=1; y— 10.

{X: - Otgert: (3; - 10)

Tx+2y=1; .°°

—




Cnocob cnoxxeHus (anroputm)

YPaBHﬂTb Moaynu KO3C|JC|DVILI,VIeHTOB npw
eHHOM

C/10)XKUTb NOYIEHHO YPaBHEHNSA CUCTEMbI

= COCTaBUTb HOBYIO CUCTEMY: OQHO YpaBHEHUE
HOBOE, ApYyroe - 04HO U3 CTapbIX

= PelwnTb HoBOE ypaBHEHME U HAUTU 3HAYEHUNE
OQHOW NMepeMeHHOU

= [logcraBUTh 3HaYEHME HAaWAEHHOM
NnepeMeHHOWN B CTapoe YPaBHEHUE N HaUTH
3HaYEeHWe Apyron nepeMeHHon %/ Sy
&

= 3anucaTb OTBET: X=...; Y=....

40
S,



{Y'Xzz’ PellleHue cCUcTeMbl

y+x=10;
rpacbmyecKkmm cnocobom
5 \

A

74

y=X+2,
y=10-x;

IHocTpoum rpagpuk
IePBOro ypaBHEHUA 6

y=X+2
X0 [-2
yl210

IHocTpoum rpagpux
BTOPOI0 YpaBHEHMU S 2 10 1 4

[y

y=10 - x

X1 0110
ylro 1o

OtBeT: (4; 6)




[padunyeckmumn cnocob

* (anropuTtm)

Bbipa3uTb Y Yepes X B KaXXAOM YpPaBHEHUM

[locTpouTb B OAHOW CUCTEME KOOpANHAT
rpauK KaXkaoro ypaBHeHus

Onpenenntb KOOPAUHATLI TOYKK
nepeceyeHud

3anuncaTb OTBET: X=...; y=..., WIN (X; Y)

:‘j T
LEL
rhig



Pelwlaem cuctemy: y 3aganune 1

xy =3,
3x—y=0;

[Tpeobpasyem ypaBHEHUS
CUCTEMDbI:

f 3
A=
S X

Y =3x;

I e

CTpouM B OHOW CUCTEME
KoopauHaT rpadouku ypaBHEHUN
- CUCTEMBI

- A Tenepb CaMoCTOATESTbHO
onpepennTe petueHnsa CUCTeMbl.




Pelwlaem cuctemy: 3agaHuve 2
yERT =10,
x=y+2=0;
[Tlpeobpasyem ypaBHEHUS
CUCTEMBI:
2
y=X,
=2
| | ] ] | ] ] | ] >

CTpoum B 0HOW cucteme
KoopanHaT rpadukn ypaBHEHNN
CUCTEMBI

A Ternepb CaMOCTOATENBLHO
onpenenuTe pelweHns CUCTEMBI.



y 3agaHue 3

[Tepen Bamu rpadonkn oByx
YpaBHEHUI. 3anuimnTe

CUCTEMY, onpeaendemMyto aTUMK

ypaBHEHUAMU, U €€ PELLEHME.

X-y=1




y 3apaHue 4

[Tepen Bamu rpadonkn oByx
YpaBHEHUI. 3anuimnTe
CUCTEMY, onpeaendemMyto aTUMK
ypaBHEHUAMU, U €€ PELLEHME.




[IpMEHeHNE CUCTEM YpaBHEHUM

1. B HacTosiee BpeMsi B KOMIbIOTEPHOH TEXHOJIOI MU
IIUPOKO UCIOJb3YIOTCH JJIEKTPOHHBbIE TA0IMIbI JIJIS PelICHUs
3a/1a4 yIPABJICEHUS B IPOMBIILJICHHOCTH, OU3Hece, (UHAHCOBOU
AeATeIbHOCTH.

DJIeKTPOHHAS TA0JUIA JIETKO MO3BOJISIET Peajn30BaTh OJUH
U3 METO0B BHIYHCJIUTEILHOM MATEMATHKHU - METO UTEPaIlMid.

HauboJsbiee npuMeHeHHe UTEPALMOHHBIM METO/ HAIIIEJI P
pPelIeHUH CHUCTEM JIMHEHHBIX ypaBHeHH. K TakuM cucremam
CBOASATCH 32/1a4M AHAJIN3A YIEKTPUIECKHUX LeneH, pacyera
JHEPru KoJIe0aTeJIbHbIX YPOBHEH JIBYXaTOMHBIX MOJICKYJI U
ap. Merox ucnosib3yeTcsi v JJisl pelieHusl CUCTEM HeJIMHEeNHbIX
YPaBHEeHHI: cucremMa ""XuIHUK-KepTBa' U Op.

2. PemieHue 3a/1a44 0 MeCTe M BpEeMEHH BCTPEYH NMPOMbICJI0BOIO
PHI00JI0BEIIKOTO CYIHA C NMEPEerpy34uKoM CBOAUTCS MO CYTH K
PelIeHUI0 CUCTEM JIMHEHHBIX YPABHEHUH, HCIIOJIb3YyHOIIUX
JAHHBbIC 0 KOOPAUHATAX CYI0B, MX CKOPOCTSIX M METEOYCJIOBHUAX.




* CamocTosTenbHas paboTta

= PelwmTe cucrembl ypaBHEHUN

1 2x +y =1,
3x+2y=0

5 {xy = —8,
(x—4)y—2)=—

3) x+y—xy=-—14,
X+ y+xy=2
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HCIIO/IB30OBAHHBIE PECYPCHI:

1. |IHABJOH — CETh TBOPUECKUX YUUTEJIEU

O3JIAHUE MHTEPAKTHMBHBIX TECTOB HA YPOKAX

ATEMATHUKN» Capuenko E. M.

2. KAPTHUHKMU — KOJUIEKIINA OBPA3OBATEJIbHBIX
PECYPCOB U CETb TBOPUECKHNX YUUTEJIEU

3. «AJII'EBPA)» COopHUK 3a1aHU# JJ1 TOATOTOBKY K HTOTOBOM
arrecranuu B 9 kinacce. Mockaa. IIpocsemenue. 2011.




